

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



4 ДЕКАБРЯ • ВТОРНИК

№ 239 (2799) • 2001 год

В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

СНГ: У ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ НЕТ АЛЬТЕРНАТИВЫ



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, 29-30 ноября побывав в Москве, принял участие в саммите Содружества Независимых Государств.

повторно изложил свои мысли на эту тему, подчеркнув, что, пока не будут развиты экономические связи, сотрудничество в других сферах неизбежно будет отставать.

каждой страны, стало быть, задача руководителя государств заключается в планомерном проведении переговоров, в достижении взаимовыгодных договоренностей.

СССР. Вместе с тем благодаря Содружеству государств Советов распалось без глубоких геополитических потрясений.

дании власти талибов, политическое урегулирование в Афганистане под эгидой ООН. Таким образом, посредством принятого в Москве заявления было продемонстрировано единое мнение Содружества, объединившего несколько государств, его прочность, единство взглядов государств-членов в отношении к ряду международных вопросов.

Важное значение имеет и подписание главными государствами СНГ, принятое по случаю десятилетия создания Содружества. Можно сказать, что оно на практике является перспективным направлением СНГ. В заявлении отмечается, что за 10 лет выполнены все намеченные мероприятия, и признается, что в настоящее время СНГ обладает значительным позитивным потенциалом, который можно и нужно задействовать на благо всех народов, живущих на этом огромном пространстве.

Еще одно значение СНГ заключается в том, что страны — члены Содружества, в политико-географическом отношении близкие родственники к остальным международным организациям и экстремизма, стали государствами, наиболее страдающими из-за этих угроз XXI века.

Таким образом, благодаря 10-летию Содружества, в политико-географическом отношении близкие родственники к остальным международным организациям и экстремизма, стали государствами, наиболее страдающими из-за этих угроз XXI века.

ПРАВА ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ КОНСТИТУЦИИ

В парламенте страны состоялась "круглая стол" на тему "Конституция Республики Узбекистан и права человека". Его организаторами выступили фракция Национально-демократической партии "Фидоқорлар" в Олий Мажлисе, блок депутатов, избранных от инициативных групп избирателей, а также Институт мониторинга действующего законодательства и Национальный центр по правам человека.

На заседании отмечалось, что демократические реформы, осуществляемые в нашей стране, гарантируя на должном уровне защиту гражданских прав, диктуют необходимость дальнейшего совершенствования правовых механизмов. А гражданские права, как известно, базируются на Всемирной Декларации прав человека.

Основные идеи данного документа нашли свое отражение в Конституции Республики Узбекистан — Основном Законе, принятом девять лет назад, который гарантирует права граждан и служит правовой базой защиты их интересов.

Актив БОБОЕВ, спец. корр. Уз. А. Ташкент — Москва. Фото Абулхайра ТУРАЕВА (Уз. А.)

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Вчера состоялось заключительное заседание депутатской рабочей группы по подготовке и проведению седьмой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва. Вела заседание руководитель рабочей группы, заместитель Председателя Олий Мажлиса Ф. Мухитдинова.

На заседании подведены итоги проделанной работы по подготовке и проведению седьмой сессии парламента второго созыва. Руководитель группы И. Собиров, У. Хошимов и И. Кочмарик проинформировали, что законопроект и другие материалы, вносимые на рассмотрение сессии, своевременно направлены депутатам. Деятельность комитетов и комиссий, экспертных групп Олий Мажлиса в подготовительный период широко освещалась в средствах массовой информации. Решены вопросы организационно-технического обслуживания депутатов, создания для них надлежащих условий в период работы сессии.

Участники заседания депутатской рабочей группы выразили уверенность в том, что проделанная подготовительная работа будет способствовать проведению седьмой сессии Олий Мажлиса второго созыва на высоком политическом, профессиональном и организационном уровне.

К СЕДЬМОЙ СЕССИИ ОЛИЙ МАЖЛИСА ВТОРОГО СОЗЫВА

ФРАКЦИЯ "МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ" ХОЧЕТ ВНЕСТИ ЯСНОСТЬ

Политическая, социальная, экономическая стабильность, установившаяся в стране, создает благоприятную почву для дальнейшего развития общества. Принципиальные шаги, сделанные в целях создания необходимого правового поля для реализации намеченных реформ, укрепили позиции негосударственных организаций, политических партий, упрочили в сознании, взглядах, образе жизни людей такие общечеловеческие ценности, как солидарность, взаимовыручка, умение дорожить и отстаивать мир и спокойствие, до конца использовать возможности, открытые для самосовершенствования.

В этом году, как никогда, был проявлен большой интерес со стороны населения к прошедшим на выборах в органы государственной власти.

УЗБЕКИСТАН НА ПУТИ РАЗВИТИЯ

В Ташкентском городском хокимияте состоялась презентация издания, выпущенных к 10-летию независимости нашей страны. На презентацию, названной «Узбекистан на пути развития», было представлено более 40 наименований изданий общественно-политической, художественной литературы, а также альбомов, подготовленных к этой знаменательной дате в издательствах Государственного комитета по печати.

ОБ ОТКРЫТИИ СЕДЬМОЙ СЕССИИ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ВТОРОГО СОЗЫВА

Седьмая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва открывается в городе Ташкенте 6 декабря 2001 года в 10 часов утра в зале заседаний Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Регистрация депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться с 9.00 до 18.00 в Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОЛИЙ МАЖЛИСА, ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ ДЕПУТАТСКИХ ФРАКЦИЙ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И БЛОКОВ ДЕПУТАТОВ

4 декабря в Олий Мажлисе в 14.00 состоится заседание блока депутатов от инициативных групп избирателей, в 15.00 — фракций Демократической партии «Миллий тикланиш» и Национально-демократической партии «Фидоқорлар». Заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана состоится в 16.30 в здании Центрального Совета партии.

5 декабря в Олий Мажлисе в 14.00 состоится заседание фракции Социал-демократической партии «Адилат», в 15.00 — блока депутатов от представительных органов власти.

«НАРОДНОЕ СЛОВО» — ЭТО ВАША ГАЗЕТА

Заместителя генерального директора бакабадского акционерного производственного объединения «Узметкомбинат» Баяза Мирхамидова мы застали за чтиткой газеты «Народное слово».

ПАНОРАМА ОПЕРАТИВНО • ПОНЕДЕЛЬНИК

В СТРАНЕ В МИРЕ

НА УЧЕБУ В СЕУЛ
Трое ташкентцев — Андрей Югай, Абдор Абдураманов и Александр Ким, выпускники курсов корейского языка Центра образования Республики Корея в Узбекистане, стали победителями отборочного конкурса и получили возможность продолжить учебу в Сеуле.

ТРИ МЕДАЛИ НА ТРОИХ
Завоевали золото Узбекистана на чемпионате Азии по дзюдо, который завершился во Вьетнаме. Асат Багоров вернулся домой с серебряной медалью, две бронзовые привезли Уткир Курбанов и Бабура Ойлов.

АНТИТЕРРОР: ХРОНИКА СОБЫТИЙ
Из Душанбе в Баграм (Афганистан) в понедельник вылетел Ил-76 МЧС России с 25 тоннами гуманитарных грузов.

ПОХИЩЕН ЦЕННЫЙ ГРУЗ
На трассе Москва—Рига в Шаховском районе Московской области РФ были угнаны три грузозонка, загруженные бурыми некачественными

Table with exchange rates for various currencies: Australian dollar, Austrian schilling, English pound, etc.

ЧТОБЫ НЕ СКАЗАЛОСЬ НА БЮДЖЕТЕ

Правительство Анголы отказалось сократить экспорт нефти в ответ на требование стран ОПЕК. Об этом сегодня сообщает Jornal de Angola со ссылкой на пресс-службу правительства страны.

БАНКОВСКИЙ АЖИОТАЖ

В аргентинских банках наблюдается небывалый ажиотаж. Это вызвано принятием правительственного постановления о запрете финансовых переводов за рубеж.

САД ДРУЖБЫ

Приуроченная к 100-летию со дня основания Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени академика П. Шредера, здесь состоялась встреча представителей дипкорпуса, аккредитованного в Узбекистане, организованная Международным фондом «Экосан».

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОНЕВОЛЕ

В понедельник премьер-министр Израиля Ариэль Шарон, прервав встречу с президентом

МИССИЯ ЗАВЕРШЕНА

Как сообщил представитель Национального агентства космического развития Японии, ожидается, что японский спутник JERS-1, завершивший свою миссию в 1998 году, войдет в атмосферу в Индийский океан, однако возможно и приземление в Южнотихоокеанском регионе.

ПЕРЕГОВОРЫ ВОЗОбновляются

В Женеве открылся очередной раунд переговоров о вступлении России во Всемирную торговую организацию (ВТО). До 12 декабря состоится переговоры по доступу на мировые рынки российских товаров и услуг.

НАША ФИГУРИСТКА В ФИНАЛЕ

В японском городе Кумано завершился очередной этап из серии «Гран-при» по фигурному катанию, в котором сильнейшие фигуристы мира боролись за право выхода в финал самых престижных соревнований.

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, без осадков, местами туман. Ветер восточный, 5 — 10 метров в секунду.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.



КАДРЫ XXI ВЕКА

ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ

В середине декабря студенты четвертых курсов Ташкентского государственного педагогического университета им. Низами заканчивают свой первый практический опыт работы с учениками и возвращаются в университет для выполнения квалификационных работ и получения диплома бакалавра.

Вот что об этом рассказал первый проректор по академическим делам, профессиональным колледжам и маркетингу А. АБДУКАДЫРОВ:

— В связи с присвоением нашему вузу в 1998 году статуса университета он стал базовым высшим учебным заведением по подготовке педагогических кадров для академических лицеев и профессиональных колледжей. И для того, чтобы по окончании университета молодые специалисты чувствовали себя более уверенно в роли учителей, было принято решение о том, что отныне и педагогическую практику студенты будут проходить в учебных заведениях, подобных тем, в которых им со временем придется работать.

Руководствуясь этим решением, ТГПУ им. Низами заключил с академическими лицеями и профессиональными колледжами Ташкента и Ташкентской области ряд соглашений, по которым студенты выпускных курсов под руководством своих педагогов-методистов в течение 14 недель будут проходить активную педагогическую практику. За это время ребята будут набираться опыта, не только присутствуя на уроках квалифицированных преподавателей, но и смогут попробовать свои силы в роли учителей.

найти общий язык.

А каковы впечатления самих студентов о своей педагогической деятельности, насколько успешно они применили полученные знания на практике? Вот что они рассказывают о своей работе.

Алия Гайнулина, студентка четвертого курса факультета русской и корейской филологии: «Мы не сразу стали вести уроки преподавателя. Поначалу просто присутствовали на лекциях тех преподавателей, за которыми нас закрепили. Но потом все же пришлось работать самим. Скажу честно, было боязно, ведь теория и практика — разные вещи. И мне очень помогли знания, полученные на лекциях по методике преподавания. А еще группа досталась хорошая, ребята поддерживали меня своим пониманием, и я справилась с трудностями».

Станислав Спиридонов, студент-практикант Ташкентского медицинского колледжа им. Турсунходжаевой: «Я в университете часто выступал с докладами и проводил пробные лекции в своей группе. Но рассказывать о чем-то своим одноклассникам — это одно, а когда на тебя смотрят 20 пар незнакомых глаз и ловят каждое твоё слово — совсем другое. Я старался не уронить авторитет среди своих учеников. Было нелегко, но мне это удалось. И за эти 14 недель мы так сроднились, что даже немного грустно расставаться».

Да, первый поток студентов уже заканчивает свою практику и вскоре с новыми силами примется за учебу. Теперь они будут не просто учащимися вуза, а выпускниками, имеющими не только теоретические познания своего предмета, но и некоторый опыт работы с учениками, что позволит им после получения диплома бакалавра не растеряться в их первых самостоятельных рабочих буднях.

С УЧЕТОМ ВКУСОВ ЗАКАЗЧИКА

Производственная фирма «Гульбахор-С» действует в Ташлакском районе Ферганской области всего год. Швей со стажем Гульбахор Юлдашева, открывая фирму, начинала буквально с нуля. Сегодня под ее началом работают 20 женщин. Продукция фирмы — платья, костюмы, юбки пользуются большим спросом у местных модниц.



Почти сразу после открытия фирмы здесь создалась своя учебная база. Ведь далеко не каждая вновь прибывшая работница сможет самостоятельно шить изделие до полной готовности. За новичками закрепляется опытный мастер-



чество продукции, и, как следствие, слава как одного из лучших швейных предприятий в регионе.

НА СНИМКАХ: руководитель фирмы Гульбахор Юлдашева обучает новых работниц секретам швейного мастерства; швея производителю фирмы «Гульбахор-С» Ташлакского района Насиба Исокова.

Фото Муқимжона КОДИРОВА. (УзА).

МИР И СПОКОЙСТВИЕ — ГАРАНТИЯ БУДУЩЕГО

Учащиеся всех вузов, колледжей и лицеев республики приступили к изучению нового 4-часового курса, организованного в рамках предмета «Уроки независимости». Он разработан Министерством высшего и среднего специального образования на основе брошюры Президента Ислама Каримова «За мир надо бороться», которая вышла недавно в издательстве «Узбекистон» и уже поступила в каждое учебное заведение.

Занятия ведут как преподаватели общественно-гуманитарных дисциплин самих учебных заведений, так и приглашенные специалисты и ученые — политики, социологи. Наглядным пособием к курсу стала серия плакатов «Узбекистан: 10 лет независимости», изданная Минвузом к началу учебного года массовым тиражом.

Лекторы разъясняют учащимся основные положения вошедших в брошюру заявления главы государства в связи с обостровкой, возникшей в соседнем Афганистане в результате террористических актов 11 сентября в США, и его интервью, данного корреспонденту УзА по этому поводу. В новом издании содержится также предложение и инициативы по поддержанию в регионе мира и стабильности и борьбе с международным терроризмом, которые Президент неоднократно выдвигал в своих выступлениях на различных форумах. Как убедительно доказывается в ходе занятий, они свидетельствуют о дальновидности политики главы нашего государства.

На лекциях подчеркивается, что призыв к бдительности — это не односторонняя акция. Делом жизни и смерти каждого гражданина Узбекистана сегодня должна стать забота о сохранении мира и спокойствия в родной стране. Особую надежду наш народ возлагает на молодежь, которой предстоит строить завтрашний день Отчизны. И поэтому молодое поколение должно хорошо понимать, что главной гарантией будущего страны являются именно мир и гражданское согласие, укрепившиеся в Узбекистане за 10 лет независимости.

Ана ИВАНОВА, корр. УзА.

КУЗНИЦА МУЗЫКАЛЬНЫХ ТАЛАНТОВ

Есть в нашей республике немало учебных заведений, рассказ о которых завял бы не одну газетную полосу: столь содержательна и наполнена событиями их повседневная жизнь. Республиканская средняя специальная музыкальная школа-интернат имени В.А.Успенского — одна из них. Это уникальное для Узбекистана учебное заведение недавно отметило 60-летие и успешно за это время подготовило немало юных музыкальных дарований. О том, чем сегодня живет знаменитая «Успенка», какими достижениями озабочена ее жизнь, рассказывает директор школы Камил Зайров.

— Сейчас на попечении не большого, но дружного педагогического коллектива «Успенки» около 600 воспитанников — мальчиков и девочек от 7 до 18 лет из всех областей Узбекистана и Каракалпакстана. Последнее десятилетие стало для нас периодом, тесно связанным с преобразованиями в нашей независимой республике, периодом достижений и побед на международных сценах. Наши лауреаты являются гордостью исполнительской школы Узбекистана.

Такие из наших питомцев, как Евгений Мурский, Станислав Юденич, Эльдар Небольсин, Лола Астанова, Ирен Гульзаирова, Улубек Паланов, Станислав Умаров, и целый ряд других были удостоены самых престижных наград на представительных международных конкурсах. А юный скрипач Налыр Хашимов стал президентским стипендиатом, а также стипендиатом премии имени В.Снигачева, лауреатом международных конкурсов. Во Франции в нынешнем году прошел конкурс скрипачей, где наши учащиеся Динара Шахтединова и Анастасия Юденич удостоены 1-й премии. И этот успех с ними, несомненно, разделяет их педагог-наставник, доцент Бахром Курбанов. С большой радостью восприняли в коллективе нашей школы Указ Президента страны И. Каримова о

присвоении педагогу нашей школы — заведующей отделом фортепиано Алии Ким почетного звания «Заслуженный работник народного образования Республики Узбекистан».

В самой школе проводится множество концертов, конкурсов, фестивалей, открытых уроков. Основной своей задачей педагогический коллектив считает вырастить настоящего, полноценного, духовно богатого, преданного своей Родине поколение. Любовь к историческому прошлому, к нашему наследию прививается учащимся с самых первых лет обучения. Своей красотой и неповторимостью отличаются праздники, посвященные независимости республики. Наврузу, а также музыкально-театральные вечера.

Такие мероприятия помогают узнать о жизни и творчестве музыкантов, поэтов, мыслителей Востока. Вечер, посвященный женщинам-позднесам Востока — Увайси, Надире, Дилором, Барно, Анбар Отин, Зебунисо, доказал зрителям, что таланты наших учащихся выходят далеко за рамки узкой специальности. Причем воспитание наших питомцев в любви ко всему прекрасному станет залогом их счастливого будущего. И этому в школе уделяется особое внимание. Вот уже 10 лет по-особому проходит праздник весны

Навруз. Педагогический в полной мере заботится о том, чтобы он стал ярким, запоминающимся событием. В этот день на школьной сцене всегда яркое, зрелищное выступление учеников: гимн любви к творчеству, своей земле, прошлому, настоящему и будущему Родины.

Стремление коллектива педагогов и воспитателей школы наиболее полно выявить и развить природные способности воспитанников приносит свои положительные плоды. Из его стен вышли многие известные не только в нашей стране, но и за ее пределами музыканты и исполнители. Как здесь не сказать об Азизе Шахакимове, который, несмотря на юный возраст, блестяще руководит симфоническим оркестром. Примером тому недавний концерт, состоявшийся в ГАБТ имени А.Навои, в программе которого были исполнены знаменитая 5-я симфония Бетховена и другие известные на весь мир образцы музыкальной классики. Причем добрая половина коллектива оркестра состоит из воспитанников школы.

В первом учебном году нового века в школу-интернат пришло новое поколение воспитанников. Им предстоит продолжать славные традиции «Успенки», стать ее завтрашней гордостью и славой.

Валерий НИКОЛАЕВ.

ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ УЧЕБЫ И СПОРТА

На днях в торжественной обстановке состоялась многолюдная церемония в связи с вводом в строй Учкурганского экономического профессионально-технического колледжа и колледжа торговли, общественного питания и бытовых услуг. Новые учебные заведения отвечают высоким мировым стандартам и по ар-

хитектуре, и по оснащенности современным оборудованием, в том числе компьютерным. В их стенах юные учкурганцы будут овладевать престижными, необходимыми в различных отраслях экономики специальностями. Появятся здесь и спортивно-оздоровительный центр, который станет кузницей классных

спортсменов по многим видам спорта.

В церемонии открытия объектов с поздравительной речью выступил хоким Наманганской области Тулкин Жаббаров.

Пулат ХАМИД, корр. «Народного слова». Наманганская область.

ГОД МАТЕРИ И РЕБЕНКА

ХОРОШО ОТДОХНУТ

В рамках завершающегося года, объявленного у нас в стране Годом матери и ребенка, администрация АО «Бухаротекс» совместно с областным отделением благотворительного фонда «Соглом анлод учун» провела еще одну благотворительную акцию.

Целой группе молодых мам с детьми — работниц этого предприятия — выделены льготные путевки в санаторий-профилакторий «Текстильщик». В течение месяца под присмотром опытных врачей женщины и дети поправят свое здоровье. Здесь организовано усиленное питание и полноценный досуг.

ОАО «TOSHKENT TAJRIBA MEKANIKA ZAVODI»

сообщает о перераспределении пакета акций в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 09.03.2001 года №199, протокола общего собрания акционеров от 30.07.2001 года и приказа Госкомимущества Республики Узбекистан от 18.09.2001 года №295 К-по, внесенном в проспект эмиссии ОАО «TOSHKENT TAJRIBA MEKANIKA ZAVODI» N 00156-2 от 07.11.1997 года (пункт 3.2.4).

Всего акций	гос.доля	доля труд. кол-ва	доля иност. инвест.	доля свободной продажи
100%	25%	9,5%	25%	40,5%
16.727 шт.	4.182 шт., из них 3.664 шт. переданы в АК «Узстрой-материалы»	1.588 шт.	4.182 шт.	6.775 шт., из них 3.836 шт. не размещены
51.017.350 сум.	12.755.100 сум.	4.843.400 сум.	12.755.100 сум.	20.663.750 сум.

Наблюдательный совет.

Products: compute with, communicate with, entertain with, home care with, microwave oven, refrigerator, air conditioner, washing machine, vacuum cleaner, business with, create with.

air conditioner: МУЛЬТИСПЛИТ, НАПОЛЬНЫЕ, ОКОННЫЕ, КАСЕТНЫЕ.

SAMSUNG DIGITall everyone's invited.

Tel.: 504666, 504767, 1860771. E-mail: sergey@sinta.pr.v.uz

Уважаемые руководители и работники предприятий и организаций!

5-6 декабря 2001г. в столичном комплексе «Узкургазмасавдо» АССОЦИАЦИЕЙ «УЗБЕКЧАРМТОЙАБЗАТИ» ПРОВОДИТСЯ ОПТОВО-РОЗНИЧНАЯ ЯРМАРКА.

Мы предлагаем вам заключить с нами соглашения на покупку изделий, выпускаемых предприятиями ассоциации современных моделей мужской, женской и детской обуви, а также спецобуви, спецодежды, кожгалантерейной продукции, искусственной кожи и других товаров народного потребления.

Также вы можете приобрести нашу готовую продукцию.

Мы рады сотрудничать с вами в 2002 году!

Адрес: г.Ташкент, ул.Беруни, дом 41, «Узкургазмасавдо».

Телефоны для справок: 54-65-64, 55-67-83, факс 54-65-60.

